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Eine neue E-Mail-Adresse mit Gmail 
einrichten

Eine E-Mail ist eine Methode zum Austausch von 
Nachrichten zwischen Personen, die 

elektronische Geräte verwenden, wie 
Computer, Smartphones oder Tablets.

E-Mail-Nachrichten kann man mit einem 
Computer oder einem Smartphone oder Tablet 

versenden. 

Dafür braucht man eine eigene E-Mail-Adresse. 

Heute kann man sich sehr einfach eine E-Mail-
Adresse auf seinem Smartphone erstellen und 

über die App „Gmail“ E-Mail-Nachrichten 
senden und empfangen. 



Eine neue E-Mail-Adresse mit Gmail 
einrichten

Hier zeige ich, wie man sich auf einem Android 
Smartphone eine neue E-Mail-Adresse 

einrichtet. 

Ich benutze hier Gmail, also das E-Mail-
Programm von Google.

Die Endung der E-Mail-Adresse ist @gmail.com. 

Dabei wird das @ -Zeichen verwendet, um den 
Benutzernamen mit einem Zielserver zu 

verknüpfen. 

Als erstes sollte man nachschauen, ob man 
nicht schon eine E-Mail-Adresse hat.



Der erste Schritt

Um das zu kontrollieren, 
muss man die App 

„Einstellungen“ öffnen.

Weil sich die App bei diesem 
Smartphone auf der zweiten 
Seite befindet, wischt man 

die Seite nach links.

Die App „Einstellungen“       
hat immer ein Zahnrad als 

Symbol. 

Darauf tippt man.



Die App 
„Einstellungen“

In dieser App kann man alle 
Informationen und 

Einstellungen finden, die 
zum Betrieb des 

Smartphons nötig sind.

Man muss nun die Seite 
nach oben wischen.

Bis man zum Menüpunkt 
„Google“ kommt.

Darauf muss man wieder 
tippen.



Das Google-Konto

Es öffnet sich das Fenster 
„Google-Dienste“.

Dort wird die E-Mail-
Adresse angezeigt, mit der 

das Smartphone verbunden 
ist.

Man kann diese E-Mail-
Adresse benutzen, aber man 
kann sich auch ganz einfach 

eine neue E-Mail-Adresse 
einrichten.

Dazu tippt man auf den 
kleinen Pfeil neben der        

E-Mail-Adresse.



Ein Konto hinzufügen

In dem Auswahlfenster  
kann man ein Konto 

hinzufügen.

Man tippt auf „Weiteres 
Konto hinzufügen“.

Dann muss man seine 
Identität bestätigen.

Wenn der Fingerab-
druckscanner auf dem 

Smartphone eingerichtet 
ist, bestätigt man diesen 
mit dem Fingerabdruck.

Sonst mit der Entsperr-Pin.



Identität bestätigen

Wenn der Fingerabdruck-
scanner nicht funktioniert, 

kann man auch mit der 
Geräte-PIN weitermachen.

Dazu tippt man auf das Feld 
„PIN verwenden“.

Ist kein Abdruckscanner 
eingerichtet oder 

vorhanden, erscheint „PIN 
bestätigen“ sofort.

Man gibt seine Geräte-PIN 
ein. 

Und bestätigt die Eingabe.



Google-Konto 
erstellen

Man gelangt auf die Google-
Anmeldeseite, wo man sich 

ein zusätzliches Google-
Konto erstellen lassen kann.

Man tippt auf „Konto 
erstellen“.

Dann tippt man auf „Für 
mich selbst“.

Dann tippt man auf 
„Weiter“.



Personalien 
eingeben

Man tippt in das Feld 
„Vorname“, um den Cursor 

zu aktivieren.

Dann gibt man den 
Vornamen ein.

Das Gleiche macht man mit 
dem Nachnamen.

Den ersten Buchstaben 
schreibt das System immer 

groß.
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Personalien 
eingeben

Man tippt also in das Feld 
„Nachname“.

Dann gibt man den 
Nachnamen ein.

Mit diesem Zeichen 
wechselt man zwischen 

Groß- und Kleinschreibung.

Mit diesem „x“ löscht man 
den letzten Buchstaben.

Nach der Eingabe tippt man 
auf „Weiter“.
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Allgemeine 
Informationen

Google möchte gern unser 
Geburtsdatum. 

Man tippt jeweils in die 
Felder Tag, Monat und Jahr 

und stellt mit Hilfe von 
Auswahlfenstern die Daten 

ein.

Dann tippt man in das Feld 
„Geschlecht“.

Es öffnet sich ein 
Auswahlmenü, in dem man 

das entsprechende anklickt.



Weiblich

Gmail-Adresse

Wenn alles richtig 
eingestellt ist, tippt man auf 

„Weiter“.

Jetzt bekommt man 
Vorschläge. Der Name des 

Google-Kontos ist 
gleichzeitig eine E-Mail-

Adresse.

Möchte man selbst eine 
Mail-Adresse erstellen, tippt 

man erst hier.

Dann kann man hier seinen 
Wunsch eintragen.



Gmail-Adresse

Wenn alles richtig 
eingestellt ist, tippt man auf 

„Weiter“.

Es kann allerdings 
vorkommen, dass der Name 

schon vergeben ist.

Dann hängt man einfach 
eine Nummer an.

Z.B. „testo.musterfrau21“ 
und versucht es noch 

einmal.

Gmail-Adresse erstellen

Dieser Nutzername ist vergeben. Versuchen Sie es mit einem 

anderem Namen.
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Passwort 
festlegen

Ein Passwort sollte 
mindesten 12 Stellen 

haben.

In der oberen Zeile das 
Passwort eingeben.

In der zweiten Zeile das 
Passwort bestätigen. 

Zur besseren Lesbarkeit 
kann man das Passwort 

anzeigen lassen.

Dann auf „Weiter“ tippen.



Telefonnummer 
hinzufügen

Die Telefonnummer des 
Smartphones kann dem 

Google-Konto hinzugefügt 
werden.

Da die Vorteile überwiegen, 
sollte man das machen.

Dazu wischt man die Seite 
nach oben.

Dann tippt man auf „Ja, ich 
stimme zu“.



Personalisierungs-
einstellungen

Man könnte jetzt seine 
Kontoeinstellungen 

überprüfen.

Das kann man besser später 
machen, also „Weiter“.

Die Personalisierung sollte 
man manuell durchführen.

Deshalb tippt man auf 
diesen Kreis.

Und dann auf „Weiter“.



Web- und App-
Aktivitäten

Web- und App-Aktivitäten 
sollte man erst einmal nicht 
in seinem Konto speichern.

Deshalb tippt man auf 
diesen Kreis.

Dann wischt man die Seite 
nach oben.

Dann tippt man hier auf 
„Weiter“.



YouTube-Verlauf
Den YouTube-Verlauf sollte 

man erst einmal nicht in 
seinem Konto speichern.

Deshalb tippt man auf 
diesen Kreis.

Dann wischt man die Seite 
nach oben.

Dann tippt man hier auf 
„Weiter“.



Personalisierte 
Werbung

Personalisierte Werbung zu 
bekommen, kann ganz 

schön lästig werden.

Deshalb tippt man auf den 
Kreis für „Allgemeine 

Werbung“.

Dann wischt man die Seite 
nach oben.

Dann tippt man hier auf 
„Weiter“.



Privatsphärecheck

Google möchte uns daran 
erinnern, eine Überprüfung 

unserer  Privatsphäre-
Einstellungen durchzuführen.

Das wollen wir nicht.

Deshalb machen wir auf 
dieser Seite nichts.

Man tippt hier nur auf 
„Weiter“.



Personalisierung 
bestätigen 

Hier wird noch einmal 
angezeigt, welchen 

Personalisierungen man 
zugestimmt oder welche 

man abgelehnt hat

Es wurde alles abgelehnt.

Das erkennt man an diesen 
Minuszeichen auf grauem 

Grund.

Das muss man noch 
„Bestätigen“.



Nutzungs-
bedingungen und 

Datenschutz
Durch Tippen auf die blau 
dargestellten Textstellen 

gelangt man zu den 
entsprechenden 

Dokumenten. 

Es empfiehlt sich, einfach 
zuzustimmen.

Deshalb tippt man auf „Ich 
stimme zu“.



Daten sichern
Als Nächstes muss man sich 
entscheiden, ob man seine 
Daten in der Google-Cloud 
sichern möchte oder nicht.

Wenn man das möchte, 
tippt man gleich auf 

„Akzeptieren“.

Wenn nicht, tippt man erst 
auf diesen Schalter, der 

wird dann grau.

Und tippt dann auf 
„Akzeptieren“.

testo.musterfrau@Gmail.com testo.musterfrau@Gmail.com 



Das Google-Konto
Damit wurde das E-Mail-

Konto erstellt. 

Und wird auch gleich 
angezeigt.

Tippt man auf den 
Kontonamen, öffnet sich 

das Fenster mit der 
Kontenübersicht.

Unter dem Kontonamen 
findet man „Google -Konto 

verwalten“.

Durch Tippen auf die Zeile 
gelangt man in die 
Kontoverwaltung.



Die Kontoverwaltung

Und hier kann man die 
Einstellungen des Kontos 

ändern.

Unter dem Namen findet               
man ein Menü mit den 
Menüpunkten.

„Übersicht“

„Persönliche Daten“

„Daten & Datenschutz“

„Sicherheit“

„Kontakte & Teilen“

„Zahlungen & Abos“



Persönliche Daten

Unter dem Menüpunkt 
„Persönliche Daten“ werden 

die persönlichen Daten 
angezeigt.

Hier findet man auch das 
Passwort, falls man dieses 

einmal ändern möchte.

Diese Seite muss man nach 
oben wischen.

Im unteren Bereich der 
Seite findet man den 

Abschnitt „Passwort“.



Profilbild festlegen

Als Letztes kann man noch 
ein Foto hinzufügen.

Der Buchstabe in der 
farbigen Fläche ist der erste 

Buchstabe des Kontonamens.

Den kann man durch ein 
Profilbild ersetzen.

Dazu tippt man auf den 
Buchstaben.

Oder man wechselt zu den 
„Persönlichen Daten“.

Und tippt da auf den 
Buchstaben.



Bild auswählen

Man muss kein Bild von sich 
nehmen, sondern kann 

irgendein schönes Bild oder 
einen Ausschnitt davon 

verwenden.

Dort tippt man auf 
„Profilbild hinzufügen“.

Im nächsten       
Auswahlfenster tippt man 

auf „Foto auswählen“.

Am besten sucht man sich 
vorher ein Foto aus und 

schneidet dieses 
quadratisch zu.



Foto auswählen

Jetzt kann man in seiner 
Galerie das Foto auswählen.

Man tippt auf das Bild, das 
man sich ausgesucht hat.

Im nächsten Fenster kann 
man noch den 

Bildausschnitt verändern.

Mit den Anfassern an den 
Ecken kann man den 

Bildausschnitt verändern.

Man tippt auf die Ecken und 
verschiebt sie diagonal.



Profilbild positionieren

Bewegt man den Anfasser 
diagonal zur Mitte, 
verkleinert sich der 

Bildausschnitt.

Bewegt man den Anfasser 
diagonal nach außen, 

vergrößert sich der 
Bildausschnitt.

Tippt man mittig auf das        
Bild, kann man es in alle 
Richtungen verschieben.

Ist das Bild richtig platziert, 
tippt man auf „Weiter“.



Profilbild speichern

Wenn man mit dem Bild so 
zufrieden ist, muss man es 

noch speichern.

Dazu tippt man auf „Als 
Profilbild speichern“.

So sieht unser Profilbild 
fertig eingepasst aus.

Mit dem Pfeil oben links 
gelangt man zurück zum 

Google-Konto.
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